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ATA DA SESSÃO SOLENE E ORDINÁRIA DO DIA 24 DE AGOSTO DE 2023 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de agosto de 2023às 10hs00 na sede própria da Câmara Municipal 

de Porto Seguro localizada à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 30 foi realizada a 2ª Sessão Solene 

da Câmara Municipal de Porto Seguro por ocasião da visita do presidente da Câmara Municipal de 

Belmonte – Portugal, Sr. Antonio Dias Rocha; em cumprimento ao Artigo 28 da Lei Orgânica do 

Município; iniciando com a prece do “Pai Nosso”, de acordo com a Resolução Nº 46 de 23 de março 

de 2000; Execução do Hino Nacional, com base na Resolução Nº 012 de 30 de setembro de 1998 e 

Execução do Hino de Porto Seguro. Dando prosseguimento o presidente Dilmo Batista Santiago 

concedeu a palavra ao presidente da Câmara Municipal da cidade de Belmonte. Em seguida o 

presidente Dilmo Batista Santiago solicitou do Assessor de Comunicação a fazer a chamada dos 

Vereadores para iniciar a 3ª Sessão Ordinária do Período Legislativo da Câmara Municipal de Porto 

Seguro; havendo número suficiente para dar início à Sessão Ordinária o Presidente Dilmo Batista 

Santiago declara aberta a Sessão com a presença dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Charles Sena 

Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Evanildo Santos Lage, Kempes 

Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, 

Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência 

dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias 

Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 

17 (dezessete) de agosto de 2023 foi aprovada pela unanimidade dos presentes constando ausência dos 

Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias 

Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Para Leitura de Diversos: Da Paróquia Nossa Senhora 

da Pena – Convite Festejos Nossa Senhora da Pena. Do Executivo Municipal: Mensagem Nº 050/23 

acompanhando Projeto de Lei Nº 050/2023 que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Combate à Discriminação e Promoção dos Direitos de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Transexuais, Querr, 

Instersexo, Assexual, Pansexual e não Binários – COML. GBTQIANPN+, e dá outras providências”. 

Mensagem Nº 051/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 051/2023 que “Cria o Fundo Municipal de 

Trânsito – FMT e dá outras providências”. Mensagem Nº 052/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 

052/2023 que Cria e disciplina a concessão de diárias destinadas a viagens a serviço dos servidores 

efetivos da PORTRAN. Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 071/2023 autoria vereador 

Dilmo Batista Santiago – Matéria: Denomina oficialmente como Rua Léo Carlos Souto da Cruz, Rua 

pública onde indica. Projeto de Resolução Nº 022/2023 autoria do vereador Eduardo Levino Soares 

Filho – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Pr. Edilton Pereira Lima. Projeto de 

Resolução Nº 023/2023 autoria do vereador Eduardo Levino Soares Filho – Matéria: Concede Título 

de Cidadão Portosegurense Pr. Edésio Ibiapina de Vasconcelos Filho. Pequeno Expediente fizeram 

uso da palavra os Vereadores: Lionete Matsui, Eduardo Levino Soares Filho, Derival dos Santos 

Brito, Reinaldo Bispo dos Santos, Charles Sena Santos, Nilson Cardoso Bezerra, Robinson Leão 

Vinhas e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia Do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica Nº 001/2023 autoria Vereadores Charles Sena Santos, Reinaldo 

Bispo dos Santos, Nilson Cardoso Bezerra, Saulo Jesus de Almeida, Dilmo Batista Santiago e Eduardo 

Levino Soares Filho – Matéria: Altera redação do artigo 28 da Lei Orgânica do Município de Porto 

Seguro. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. O projeto conforme 

acima citado foi prejudicado pela falta de quórum. Projeto de Emenda ao Regimento Interno Nº 

001/2023 autoria vereadores Charles Sena Santos, Reinaldo Bispo dos Santos, Nilson Cardoso 

Bezerra, Saulo Jesus de Almeida, Dilmo Batista Santiago e Eduardo Levino Soares Filho. Matéria: 

Altera a redação do artigo 63 do Regimento Interno. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 

do Regimento Interno. O projeto conforme acima citado foi prejudicado pela falta de quórum. 

Projeto de Lei Nº 068/2023 autoria vereador Charles Sena Santos – Matéria: Denomina oficialmente 
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como Rua Maria Luiza da Silva Leal, a Rua 03 no bairro Mirante Caravelas. Quórum: Maioria 
Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pelos presentes, constando ausência 

dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama e Lucas Farias 

Barreto Souza. Projeto de Lei Nº 069/2023 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Matéria: 

Altera a Lei Municipal nº 886/2010 que Institui no Município a Semana da Cultura Evangélica, e dá 

outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi 

aprovado pelos presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Projeto de Lei 

Nº 070/2023 autoria vereador Robinson Leão Vinhas e Eduardo Levino Soares Filho – Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública Municipal a Associação Aviva Porto. Quórum: Maioria Absoluta de 

acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pelos presentes, constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto 

Souza e Saulo Jesus de Almeida. Projeto de Resolução Nº 021/2023 autoria vereadoras Ariana 

Fehlberg e Lionete Matsui – Matéria: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria da Mulher no âmbito da 

Câmara Municipal de Porto Seguro e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o 

projeto conforme acima citado foi aprovado pelos presentes, constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e 

Saulo Jesus de Almeida. Do Executivo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 047/2023 – 

Matéria: Cria a Unidade Orçamentária e abre o Orçamento Fiscal do Município, crédito adicional 

especial até o valor de R$ 2.100.000,00 (dois milhões e cem mil reais) para os fins que especifica. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pelos 

presentes, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo 

Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Projeto de Lei Nº 

049/2023 – Matéria: Institui o programa Minha Casa Tá+Bonita, de reforma e obras de melhorias de 

casas de pessoas de baixa renda residentes no município de Porto Seguro. Quórum: Maioria Absoluta 

de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pelos presentes, constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto 

Souza e Saulo Jesus de Almeida. Requerimentos: Nº 200/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com Ministério da Saúde para construção de 

hospital/maternidade para região sul, no distrito do Arraial d Ajuda. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo 

Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 201/23 autoria 

vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

DENIT para instalação de redutor de velocidade e sinalização na BR 367, em frente ao loteamento 

Portobello. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto 

Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 202/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para revitalização, construção de fonte 

luminosa e quadra de grama sintética da praça do Trabalhador, Complexo Frei Calixto. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de 

Almeida. Nº 203/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal 
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celebração de convênio com o Governo do Estado para revitalização do estádio Guaimunzão, bairro 
Frei Calixto. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto 

Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 204/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do 

Executivo Municipal celebração e convênio com o min. das Cidades para reforma e construção de 

novos abrigos de pontos ônibus com acessibilidade para portadores de deficiências em todo município. 

O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de 

Almeida. Nº 205/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Governo do Estado para realização de operação tapa buraco nas ruas do 

bairro Parque Ecológica. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência 

dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias 

Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 206/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – 

Requer do Executivo Municipal celebração e convênio com o Ministério da Saúde para implantação 

PSF bairro Maria Viúva, distrito Trancoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da 

Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 207/23 autoria vereador Reinaldo 

Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal convênio com Tribunal Regional Eleitoral (TRE-

BA) para atendimento do caminhão itinerante para Trancoso, Nova Caraíva e Itaporanga. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de 

Almeida. Nº 208/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Educação para reforma completa da escola Helena 

Rebocho no bairro Vila Jardim. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas 

Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Indicações: Nº 194/23 autoria Dilmo Batista Santiago – 

Construção de praça de lazer no bairro Alto do Villas, distrito do Arraial d`Ajuda. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 195/23 
autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Construção de redutor de velocidade na Rua São Pedro, 

em frente ao SAC. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto 

Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 196/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Conclusão da 

pavimentação das ruas da Agrovila. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas 

Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 197/23 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Pavimentação e drenagem das principais ruas da Roça do Povo, construção de redutores de 

velocidades e faixa de pedestre nas proximidades da UPA no Frei Calixto, construção de ponte ligando 

Casas Nova ao bairro Paraguai, construção de escola  de 2º no bairro Frei Calixto, reforma da quadra 

poliesportiva  do Sapoti, construção do posto de saúde do bairro Sapoti, construção de creche/escola na 

orla norte, pavimentação e drenagem das ruas do bairro Parque Ecológico l e lll, construção de 

estacionando em  frente o cemitério do Vila Jardim. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada; constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo 

Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 198/23 autoria 

vereador Eduardo Levino Soares Filho – Construção de Centro de Hemodiálise. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 199/23 
autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Construção de quadra poliesportiva em Coqueiro Alto, 



    27 
 

 

 

distrito de Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto 

Souza e Saulo Jesus de Almeida. Nº 200/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – 

Pavimentação asfáltica com extensão de 800 m da rua Hélio Lima, bairro Mirante Caravelas. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de 

Almeida. Nº 201/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Cascalhamento com escoamento de 

água e compactação de 7 km da estrada principal da Comunidade Bom Jesus da entrada até a estrada 

da praia. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e 

Saulo Jesus de Almeida. Nº 202/23 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Reforma com 

transformação completa da praça da Independência, distrito de Trancoso. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Enildo Rodrigues da Gama, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. O Presidente 

Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 31 de 

agosto. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai 

assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 


